
Avgiftsbelagt	drikkevareemballasje	
 
Deklarering	av	miljøavgift	på	drikkevareemballasje	til	Skatteetaten.	
Deklarering til Skatteetaten gjøres enten ved fortolling eller månedlig ved at man i begynnelsen av en måned 
deklarerer forbruket i foregående måned. Det vil si at forbruket for januar deklareres i februar. Returprosenten 
fastsettes for 1 år av gangen med virkning fra 1. juli. Satsene for miljøavgift kan bli justert hvert år 1. januar og 
1. juli i forbindelse med Statsbudsjettet og Revidert statsbudsjett. Avgiften rapporteres digitalt. Innlogging skjer 
via Altinn. Følgende koder skal benyttes for miljøavgift ved deklarering til Skatteetaten, avhengig av materialet i 
emballasjen og type drikkevare. 
 

Returandel, sats for miljøavgift og koder per 1.1.2023: 
 
Glass 

Miljøavgift  Returandel  Redusert 
miljøavgift 

Koder 

6,46  95 %  0,0 kr  MG 105: Øl 

      MG 205: Brennevin og vin 

      MG 305: Kullsyreholdige varer 

      MG 405: Kullsyrefrie varer 

Plast 
Miljøavgift  Returandel  Redusert 

miljøavgift 
Koder 

3,91  88%  0,4692kr  MP 112: Øl 

      MP 212: Brennevin og vin 

      MP 412: Kullsyreholdige varer 

      MP 412: Kullsyrefrie varer 

Drikkekartong 
Miljøavgift  Returandel  Redusert 

miljøavgift 
Koder 

1,59  93 %  0,1113 kr  MA 107: Øl 

      MA 207: Brennevin og vin 

      MA 307: Kullsyreholdige varer 

      MA 407: Kullsyrefrie varer 

Drikkekartong‐Skolemelk 
Miljøavgift  Returandel  Redusert 

miljøavgift 
Koder 

1,59  95 %  0 kr  MA 405 

 
Metall 
Miljøavgift  Returandel  Redusert 

miljøavgift 
Koder 

6,46  88 %  0,7752 kr  MB 112: Øl 

      MB 212: Brennevin og vin 

      MB 312: Kullsyreholdige varer 

      MB 412: Kullsyrefrie varer 
 
Grunnavgiften er 1,33 kroner per 01.01.2023.  
 
Ta eventuelt kontakt med regionalt tollsted eller se www.skatteetaten.no for mer informasjon. 
 



Rapportering	av	emballasjemengder	til	Grønt	Punkt	Norge	AS	
Rapportering til Grønt Punkt Norge AS av avgiftsbelagt drikkevareemballasje av glass, metall, plast eller 
drikkekartong gjøres på eget skjema.  
 
Drikkekartong og glass skal rapporteres som antall stk. Plastemballasjen skal rapporteres i kg, på tre ulike 
varelinjer:  

● Folie, for eksempel ståposer 
● Bag‐In‐Box * 
● Flasker/kanner/osv. 

Husk at flaskekorker i plast eller metall også skal innrapporteres på vanlig vederlagsskjema. Samme med 
plastkork til vin (ikke naturkork), vekt per kork 5 gram. 
*Beregnet gjennomsnittlig vekt for 3 liters Bag‐In‐Box er følgende:  
Plast 40 gram inkludert håndtaket. 
Bølgepapp 130 gram (rapporteres på standard vederlagsskjema). 
 


